

大漢報

孔子紀元二千五百年

夏歷歲次己丑年正月十四日

△特訊

南京怎樣談起和平

△有原因

有內幕

△小諸葛不演空城計

第二個是閻錫山。他否認是奉召而來。他說：我是自己來的。第一是來要糧。第二是為太原人民的需要而來。這個所謂人民的需要。很快的就給敏感的記者認為和平。所以在蔣閻會晤的第一回次。就傳著閻錫山提出言和的要求。

在這個時候。政府的主和主戰派。分成兩個大壁壘。爭吵的劇烈。不亞於蘆溝橋以前的主和主戰兩派。把他們估計一下。大約是有鎗桿的武人。如閻錫山。白崇禧。傅作義等主張講和。沒有鎗桿的文人。如谷正綱。張道藩。任卓宜。胡適等。主張死戰。天下間最矛盾的事。莫過於此。難為丁陶希望起草。

在十二月二十日的時候。蔣下令陶希望起草一篇轟轟烈烈的文告。陶希望想了幾天幾夜。不知從那裏說起。有一夜曾手執筆管。仰天長歎。再沉思很久。才落筆寫下去。至廿九和三十兩日。他沒有合過眼。夜夜在推敲文告中的每一個字句。務使它模棱兩可。再交給總統。總統又修改三次。最後叫行政院新聞局譯成英文稿。交外籍通訊社發表。同時叫陶希望再來會商。看看還有沒有修改之處。總統進退無聊齧句。但張治中却硬要加上這一句。非此不足以言和。

谷正綱大罵張治中

這位貴州老鄉的谷正綱。一時怒不可遏。指着張治中大罵。「和談。和談。多是你這個人在鬼鬼祟祟。不知道你暗地裏在鬧什麼鬼。」

（未完）

△重要新聞

●廣東將發行新省幣

國際社南京電。金圓券價值。不斷下落。現時黑市價格。每壹元美金可兌金圓券一千二百元。

廣東省府主席薛岳將軍。為應付貨幣之危機。特宣布發行廣東省貨幣。流通省境之內。湖南省政府及各省政府。聞亦採同樣辦法。發行地方貨幣。

據薛岳將軍稱。該種廣東省新貨幣。將以食米與白銀之價值為標準。並替代金圓券之使用。並替代金圓券之使用。

查廣東為最易通貨膨脹打擊之省份。因最近政府人員南遷。携來大量

資金支出。故市面金融。頗形混亂。

●北平共黨逐美記者

北平十一日電。合衆社訊。北平印刷工會。昨日要求將合衆社記者廢除。美聯社記者某安驅逐出境。並提議軍事委員會。終止美國新聞界一切反動工作。美領事館。情報服務處。一切不法行為。共產黨華北電台播音。昨日并顯露出驅逐美國記者。乃共產黨所唆使。

本報報號
CABLE ADDRESS:
TAIHONPO

電報地址
TAIHONPO